



统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
倪治清
封面设计主编
王磊
头版责编
顾玉松
版式总监
沈明

零售价每份1元

新华时评

群众的小事 就是我们党的大事

习近平同志在党的十九大报告中对全党谆谆告诫:要坚持把人民群众的小事当作自己的大事。

实现带领人民创造美好生活的大目标,就要把人民利益摆在至高无上的地位,从一件件人民群众最关心最直接最现实的小事入手,为百姓谋福祉。

人民利益无小事,一枝一叶总关情。柴米油盐酱醋茶、一张身份证、一纸证明,这些与人民群众利益攸关的小事看似不起眼,但如果解决不好,就会影响群众的生活。

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。小事更是一面镜子,在细节上照出共产党人的民生情怀,于细微处见证为人民服务的精神状态。

改革开放近40年,我国经济社会发展变化巨大。进入新时代,如何破解人民日益增长的美好生生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,是一道必须答好的考题。全体党员尤其是各级领导干部,不仅要注重大战略,也要关注小细节,不但要有“谋大事”的能力,还要有“办小事”的热情,始终跟人民想在一起,干在一起,让老百姓从具体工作中实实在在地体会到党的为民情怀。

把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,让改革发展成果更多更公平惠及全体人民,让老百姓获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续,我们党就会永远与人民同呼吸、共命运、心连心。

新华社记者 刘雅鸣 宋晓东



没有一种担当,比肩负民族的前途命运更为伟大。
没有一项使命,比实现人民的共同梦想更为崇高。
从站起来、富起来到强起来,历经磨难自强不息的中国人民,距离实现民族复兴的宏伟目标从未如此之近。
从伟大事业铸就,在伟大斗争中激荡,以伟大工程为支撑,向伟大梦想进发,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国号巨轮破浪前进,在新征程上谱写新的伟大篇章。

担负起新时代 中国共产党的历史使命

——从党的十九大看伟大斗争伟大工程伟大事业伟大梦想



承载着近代以来最伟大的梦想,中国共产党引领亿万人民奋进在伟大复兴的新航程



在波澜壮阔的伟大斗争中,中国共产党领导新时代中国特色社会主义伟大事业砥砺前行



在永不停滞的圆梦征程中建设伟大工程,中国共产党团结带领中国人民不断走向新的胜利

2017年10月18日上午,北京,人民大会堂。

习近平同志深沉浑厚的声音,响彻在出席十九大的党代表耳畔,共鸣在亿万中华儿女的心间——

“实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦想。”

是回望,亦是宣示,一如5年前在参观《复兴之路》展览时阐释“中国梦”那般深情而坚毅。

是追寻,亦是担当,中国共产党人的历史使命,坚定地写在自己的征程上。

“伟大复兴中国梦是中国共产党与生俱来所肩负的庄严使命。”十九大代表、中央党史研究室主任曲青山说,从将“中国特色社会主义伟大事业”同“党的建设新的伟大工程”并列,到明确“具有许多新的历史特点的伟

大斗争”,再到鲜明提出“伟大梦想”,与“伟大斗争”“伟大工程”“伟大事业”联成一个紧密联系、相互贯通、相互作用的有机整体。

十九大召开前夕,美国探索频道出品的电视纪录片《中国:习近平时代》完成首播,覆盖37个国家和地区的逾2亿收视户。

“过去5年,习近平的政策视野充分体现了继承与创新,已经成为中国历史新的里程碑。”该片监制、探索亚太电视网副总裁魏克然坦言,历史的视角让他们意识到,“中国正进入一个新阶段”。

对于自身发展所处的历史方位,十九大报告作出的重大判断更为明晰而深刻——“经过长期努力,中国特色社会主义进入了新时代。”

十九大召开之际,俄新社发表了一篇政治观察文章。文章称,中共十九大的进程和结果受到全世界的关注。

文章的背后,意味深长——

再过十几天,便是十月革命100周年纪念日。世纪回眸,为中国送来马克思主义的那一声炮响,在这个曾经积贫积弱的东方古国已化为震撼世界的中国奇迹,科学社会主义迸发出前所未有的蓬勃生机和强大活力。

北京,西直门。

装扮一新的北京展览馆里,“砥砺奋进的五年”大型成就展正在举行。大会期间,十九大代表陆续前来参观。

“能作为首批潜航员驾驶我国自主研制的首台大型载人潜水器‘蛟龙号’,在创造了世界纪

录的深度进行科考,我感到骄傲和自豪……”站在“蛟龙号”载人潜水器模型前,十九大代表唐嘉陵说。

海阔天空,梦想激发穿越时空的力量。从新民主主义革命,到社会主义革命,再到改革开放新的伟大革命……一路筚路蓝缕,栉风沐雨。看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。

“实现伟大梦想,必须进行伟大斗争。”习近平同志的明确要求,展现出中国共产党人清醒的认识和深邃的洞察。

广西百色,中国革命史上的光荣之地。如今,一场脱贫攻坚的决战正在这里打响。

“进行伟大斗争,是中国共产党在长期斗争中成长历练出的气质、品格,融入了党的血液

“进入新时代,要明确宣示举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、担负什么样的历史使命、实现什么样的奋斗目标,‘四个伟大’正是对这一时代命题的总体回答。”中央党校教授辛鸣说,进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业,就是为了实现伟大梦想。

决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国;不断创造美好生活、逐步实现全体人民共同富裕;日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献……崭新征程正在开启。

聚焦精准脱贫,凸显发展之迫切;防治污染顽疾,折射转型之艰难;防范化解重大风险,需要协同共治能力;实现“打铁必须自身硬”,考验自我革新能力……击楫中流更须奋进。

和基因。”十九大代表、广西百色市委书记彭晓春说,决胜全面建成小康社会,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,就必须发扬斗争精神、提高斗争本领。

再高峻的山岭,也阻挡不了中国共产党人铿锵前行的意志;再遥远的彼岸,也动摇不了中国共产党人虽远必达的信念。

天宫、悟空、墨子、大飞机……十九大报告中一点点出的这些“名字”,成为代表们热议的高频词。

中国特色社会主义和中国梦深入人心;一大批惠民举措落地实施,人民获得感显著增强;生态环境治理明显加强,环境状况得到改善……十九大报告中列出的这些成绩单,得到代表们广泛认同。

了全面系统部署。这是马克思主义党建理论的一次重大飞跃,为新时代党的建设新的伟大工程注入了全新活力。”辛鸣说。

崭新格局中,党的政治建设被摆在首位。

新的起点上,伟大斗争仍在进行,伟大事业正在推进,伟大梦想有待实现,中国共产党人肩负神圣的使命,更加需要推进党的建设新的伟大工程。

不忘初心,方得始终。

今天,新时代的中国共产党人,再次发出划破时空的宣言——

“为中国人民谋幸福,为中华民族谋复兴!”

据新华社